

### 我市各地均已顺利开出执行新税率后的首张增值税发票

## 减税降费 春暖鹤乡

本报讯(周彦彬 宋兴宇)伴随着四月的第一缕春风,作为今年国家减税降费政策“大餐”中的“主菜”——增值税税率改革正式实施。改革实施以来,我市各地均已顺利开出执行新税率后的首张增值税发票,企业减税效果立竿见影。

据悉,本轮深化增值税改革主要包括降低增值税税率水平、将制造业等现行16%的税率降到13%、将交通运输业等现行10%的

税率降到9%,并保持6%一档税率不变。同时,扩大进项税抵扣范围,试行期末留抵退税制度,对生产、生活性服务业进项税额加计抵减,确保所有行业税负只减不增。

4月征期第一天,白城金山钢结构彩板工程有限公司为其下游一般纳税人顺利开出了新税率为13%的增值税专用发票。该企业财务人员王晶高兴地说:“税率从16%降到13%,企业税负明显降低,对我们来说,这

确实是一项实实在在的减税红利。”

在重通成飞新材料股份公司大安分公司,综合管理部部长黄克群欣喜地告诉笔者,企业增值税税率由16%降至13%,增值税、城市维护建设税及教育附加等税费预计将合计减负215万元,确实给企业减轻了很大负担,实现了让利于民、让利于企。

本轮减税降费政策不仅减轻了企业的税费负担,更降低了运营成本,为企业带来了

新的发展生机。据中广核新能源投资有限公司吉林分公司财务总监刘玉莲介绍,新政执行后,该公司预计全年可减税费570万元,不但提振了企业的创业信心,投资回报率也得到了有效提升。

新天成水泥有限公司财务主管李长海则感慨于税务部门对国家减税降费政策的落实效率。他说,4月1日一大早,当他打开增值税开票系统时惊喜地发现,税率已调整好了。

对于减税降费这一利国利民的重大举措,全市各级税务部门迅速贯彻落实,开展多维度、全覆盖的宣传辅导,确保企业实实在在享受到相关政策红利。

国家税务总局白城市税务局局长杨凯表示,为落实好国家减税降费政策,税务部门将持续做好四个“进一步”,即进一步拓宽沟通渠道、进一步倾听纳税人建议、进一步升级宣传服务、进一步优化办税流程,不断构建优化营商环境,助推白城经济高质量发展。

清明时节,谷雨断霜。清明时节,春回大地,天清气明,草木萌动。二十四节气里,清明既是农事节气又是文化的节日,对自然的亲近、对先人的缅怀融合在一起,体现了我们中国人对天人合一、千年一脉的追求。

古今同此时,山水共清明。既是踏青季节,又是祭扫季节,清明时分我们走近自然,体验青山隐隐、绿水悠悠的诗情画意,感悟先人“托体同山阿”的物我一体。我们与山水林田湖是一个生命共同体,不仅在地理空间意义上是这样,在历史时间意义上更是如此。我们热爱的水,仍然是李白咏过的长江与黄河;我们崇敬的山,还是杜甫唱过的西岭和东岳。我和我的祖国一刻也不能分割,因为创造了灿烂中华文明的列祖列宗,化身绿水青山与我们同在。

我们有义务与责任守护好从先秦两汉隋唐宋明绵延而来的美丽山河。黄河之水天上来,奔流到海不复回不能成为传说;长江之水天际流,要千秋万代奔腾下去。清明前后,植树插柳,就是要认识并体验这绿水青山是我们从祖先传承而来,不仅是当代人的金山银山,还要完美无缺交付给生生不息的炎黄子孙。像一代又一代先人一样,我们都将化身赤县神州的绿水青山。踏青祭扫,要领悟绿水青山就是金山银山的道理,并决心身体力行,让天更蓝、山更青、水更绿。

绿水青山子规啼,一寸山河一寸血。我们由诗词歌赋咏唱千年的美丽国土,也是由亿万血肉之躯铸就的。2019年是新中国成立七十周年,绿水青山唤醒红色的记忆。清明节讲究“慎终追远”,本义是指缅怀追思先人。当代中国人赋予其追念先烈的明确意蕴。为了民族解放、国家独立、人民幸福,数以千万的英雄烈士前仆后继,鲜血染红了江河,数不清的英烈没有留下子孙,没有留下坟墓,甚至没有留下姓名。我们要以子孙之名,把这样一个清明节祭献于他们。我们是诗词之国、文明之邦,也是节气之国、英雄之邦。青山处处埋忠骨,他们生前不需要金钱,死后不需要纸钱,但需要我们呵护他们以身相殉的国土。

“这是美丽的祖国,是我生长的地方,在这片辽阔的土地上,到处都有明媚的风光。”清明看山河,心香作然诺。这是先烈鲜血浇灌的国土,父祖汗水灌溉的家国,我们一定要还之以美丽、宁静、和谐,让美丽中国风光永驻。

民生话题

清明看山河 心香作然诺

新华社记者 王立彬

### 农村娃坐着校车去上学

本报记者 汪伦

“孩子终于有校车坐了,我们也没后顾之忧可以安心农活了。感谢教育局的领导……”学生家长代表握着县教育局安全办主任于年圣的手激动地说。这一幕,发生在前不久镇赉县教育局协调解决大屯镇小二龙村30个孩子上学没有校车并暂时解决道路安全隐患后。

小二龙村本是大屯镇下辖的一个行政村,在今年开学季因道路存在严重安全隐患导致有30个孩子无法正常上学。这件事引起了镇赉县教育局的关注。

该局领导高度重视,深入村屯危险路段实地查看情况,并对道路安全隐患问题进行汇总。经过调查,小二龙村是距大屯镇最远的村,从村到大屯镇中心校单程距离20公里,该村没有配备校车,由于道路年久失修,今年部分道路出现严重安全隐患,特别是在一段4米宽的防洪桥路段,桥下方的涵洞有塌方现象,导致30个孩子无法正常上学。

县教育局一方面积极协调当地政府、交警大队等相关部门进行处理,一方面从教育局职能出发,联系校车公司解决实际问题。经研究,该局为小二龙村配备了校车,对道路隐患处要求校车绕路行驶。并联合乡镇政府及村民对破损路段进行暂时填补减少危险性,同时上报县政府,申请修缮该路段。

“为了不耽误学生上学,我们连续跑了4天,协调了该路段涉及的两个乡政府和相关部门,终于确保学生能正常上学了。”于年圣介绍说。他表示,镇赉县教育局安全办将继续关注此事,积极主动协调和申报相关工作,争取早日对该路段进行正式修缮。

### 兴隆山镇交格庙村爱心超市开业了



本报讯(王志鹏 宋剑 记者郭春启文/摄)4月4日,在白城日报社、通榆县委办公室的积极帮扶下,通榆县兴隆山镇交格庙村爱心超市正式启动。为了更好地开展“志智双扶”工作,该村于2018年就开始筹备成立“爱心超市”。

与普通超市不同的是,爱心超市的货源主要为社会捐赠的物资,包括机关、企事业单位、社会团体和个人

捐赠的物品,以及使用捐赠资金购买的生活用品、生产工具、米面粮油及其他生产生活必需品等。开业当日,超市内物品摆放整齐,分类明确。通过帮扶单位多方协调,超市筹集资金1万余元、商品价值总计7000余元。

爱心超市实行评分制,村民通过爱心积分换取所需商品,爱心超市监督小组不定期入户随访评分。村民积极主动参加村集体组织的公益、文体和环境整治等活动,每次加2分。积极响应村里号召的产业项目,每次加2分。主动维护公共场所及活动区域卫生,效果较好;协助村里化解群众矛盾纠纷,并将此问题有效解决的;掌握先进科学养殖技术,带动和帮助身边贫困群体实现脱贫致富,效果明显的;辛勤劳动、勤劳致富,实现脱贫的,一次性加10分。

在公共场合、微信以及网络媒体,散布谣言、传播负面能量的,一次扣20分;参与赌博、聚众闹事的,取消其所有积分。评分结束后,评分小组通过微信群、LED显示屏等平台公示评分结果,村民领取爱心超市积分卡就可到爱心超市兑换商品。

图①市县镇包保干部研究制定爱心超市积分兑换流程。

图②爱心超市开业,群众热情参与,积极兑换商品。



### 缉枪治爆保平安

本报讯(姜建龙 申炎林)为进一步增加辖区群众的安全感,维护良好社会秩序,大安市公安局把扫黑除恶专项斗争斗争和缉枪治爆专项行动相结合,齐抓共管,收到了显著效果。

年初,大安市公安局召开了缉枪治爆专题会议,全局统一领导,统一指挥,各警种相互配合,协同作战。组织民警深入到全市18个乡镇、5个街道、5个场站,进农村、进社区、进企业、进学校、进公共场所,通过广播、发放宣传单、悬挂条幅等方式,进行“缉枪治爆”的大宣传、大发动、大走访、大摸底、大排查、大揭发、大检举活动。全面深入地搜集私藏枪支和子弹的线索,拓宽情报渠道,畅通举报通道。截至3月25日,大安市公安局共缴获各类枪支28支、子弹200发,确保了辖区百姓安全。

### 白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报电话:0436-3366685  
举报邮箱:bcsshb2019@163.com

### 对两名拒服兵役人员依法实施惩戒的公告

为维护公民依法服役的严肃性,大安市政府依法对两名拒服兵役人员实施惩戒。主要内容包括:罚款44759元(当地2018年义务兵家庭优待金2倍);纳入全省拒服兵役失信人员数据库,限制出国、购买不动产、乘坐飞机和高铁、贷款

### 聚焦

## 用苹果ID就能借钱? 现金贷穿“马甲”再现新变种

新华社记者 谭慧婷 何曦悦 王辰阳

“无需抵押、不打借条、不看征信,只要有苹果手机,就能轻松借款。”一时糊涂用自己的名誉与征信抵押的校园贷、现金贷等早已不是新鲜事,但“苹果ID”也能用来贷款,听上去就有些匪夷所思。

记者调查发现,包裹在“无需抵押、秒速放款”糖衣之下的“苹果ID贷”,其实是针对苹果手机用户的现金贷新变种,其背后暗藏诸多风险。

### 糖衣下的“苹果ID贷”

前段时间,微博用户“麦子俊1”碰上一件怪事。顾客送修的一台苹果手机的屏幕上,赫然跳出显眼的大字:“账单已违约,全额有压力可申请续约660(元)。仍不处理手机锁定,后果自负……”

因为这条热门微博,“苹果ID贷”这种新型借贷形式浮出水面,这部无法使用的手机正是“ID贷”带来的“苦果”之一。

记者调查发现,号称“零门槛、无要求”的“苹果ID贷”专门针对使用苹果手机、急需用钱的用户,借贷周期以7天为主。一位放贷人告诉记者,“苹果ID贷”要根据用户的苹果手机版本评估放贷

金额,通常放款不多,大都在1000—2000元。

根据该放贷人员介绍,借款人首先需要提供个人信息供他们审核,包括姓名、电话、学校/工作单位、手机号码登记实名时间与手机通讯录人数。通过审核后,借款人需要在自己的手机上登陆放贷机构提供的iCloud ID,将该账号与手机绑定,并打开“查找iPhone”功能。

确认借款人已绑定账号后,放贷机构会立刻修改账号的密码,让借款人无法解绑账号、无法关闭“查找iPhone”等功能。在借款期内,借款人仍可以正常使用自己的手机。一旦逾期未还清借款,其手机将被放贷机构锁定,无法使用。

此时,手机屏幕上会显示“丢失的iPhone”状态。放贷机构还会发出威胁信息,通常是要“打爆”用户的通讯录、公开其个人隐私等,令人触目惊心。

### “ID贷”违法违规现象普遍

在各大社交平台上,“苹果ID贷”相关信息可以轻易被搜到,记者梳理发现,这些“苹果ID贷”违

法违规现象普遍:

——暴露手机信息,用户隐私难保护。一旦绑定ID,放贷方将轻易获得用户手机中的通讯录、照片等隐私信息,许多放贷方以此威胁用户归还本息。

上海市信息安全行业协会专委会副主任、电子商务研究中心特约研究员张威表示:“有大量用户对于苹果手机ID的重要性并不了解。手机一旦绑定了他人的ID,APP的安装、卸载会受到控制,通信情况一览无余,同步到iCloud的照片还会被泄露。”

——“ID贷”涉嫌“砍头贷”和校园贷。根据记者与上述放贷人员的沟通,其提供的“苹果ID贷”业务涉嫌违反多项法规的规定,而这些现象在“ID贷”中普遍存在。

放贷人员向记者提供了一张“价目明细表”:“给你2000元,到手1300元,周期7天,到期还款,可以续期,续息30(%)。”该行为不仅属于违法的“砍头贷”,其年利率更超过2800%。

同时,放贷人员还称他们喜欢放贷给学生,因为学生社会关系简单,并且“怕丢脸”。“你的资料我们审核的时候都有。你不还钱,我们就直接打电

话给你父母,打爆你的通讯录,还可以上学校找人。”而教育部2017年明确表示,任何网贷机构都不允许向在校大学生发放贷款。

——“ID贷”引发诸多乱象。绑定ID后,放贷人可以通过苹果的远程锁定设备功能,将用户的手机锁定,甚至抹去手机的数据。多位网友表示,自己按要求绑定了ID后,放贷人并未放款,反而直接向其敲诈勒索“开锁费”;还有网友按要求还付本金利息后,被多次索要额外钱财,想要解锁手机仍然困难重重。

### 监管部门应加强协作 受害者需保留证据自我保护

不少借款人起初心存侥幸,认为只不过是绑定一个不影响手机使用的苹果ID。张威介绍,很多用户只在初次使用手机时注册了账号,此后便再也不会关注相关使用和授权情况,对于绑定他人ID的后果更是不甚知晓,往往在落入“ID贷”的深坑后才追悔莫及。

“对于苹果手机用户来说,‘ID贷’虽然看似零

抵押,实际上却是押上了自己的个人信息乃至全部社会关系。”张威说。

尽管不少“ID贷”平台巧妙地套用了“手机回收”的名头,以“出租”“回购”为掩护,但专家表示,其借贷之实不容置疑。

上海市华荣律师事务所高级合伙人陈文龙表示,不少“ID贷”实质上就是高利贷。根据《最高人民法院关于进一步加强金融审判工作的若干意见》,金融借款合同的借款人以贷款人同时主张的利息、复利、罚息、违约金和其他费用过高,显著背离实际损失为由,请求对总计超过年利率24%的部分予以调减的,应予支持。而大部分“ID贷”以7天为周期,其年利率实际远远超出24%的合理上限。“如果对方要求以超过24%的年利率还款,其主张肯定不会得到法院的支持。”

事实上,大量放贷人早已脱离法律的正轨,“打爆通讯录”“公开个人隐私”甚至“污蔑毁损个人形象”等催收手段层出不穷。

相关监管部门在接受记者采访时表示,对“ID贷”等现金贷的变种,需要有关部门加强跨部门、跨区域协作监管;对“砍头贷”、校园贷等要继续加强打击整治。市民、学生也要提高金融风险防范意识,远离现金贷。此前,中国互联网金融协会也提示,有部分机构或平台“换穿马甲”,以手机回租、虚假购物再转卖等形式变相继续发放贷款,广大消费者应保持警惕,审慎选择提供贷款服务的机构或平台,理性办理借贷。

“作为借款人,尽可能不要去触碰超出自己还款能力的贷款,这是最行之有效的自我保护方法。”陈文龙表示,“但如果被恶意催收,受害人首先需要留心收集证据,除了照片、截图等,最好再通过公证的方式保留证据,寻求公安机关的帮助。”